

沿着总书记的足迹

雄安正拔节生长

文/本报记者 宋美倩 图/本报记者 赵晶

“要广泛运用先进科学技术，着力加强科技创新能力建设，加大科技成果转化力度，积极发展新业态、新模式，培育新增长点、形成新动能，把智能、绿色、创新打造成为雄安新区的亮丽名片。”2023年5月10日，习近平总书记在河北雄安新区考察并主持召开高标准高质量推进雄安新区建设座谈会时强调。从“一片地”，到“一张图”，再到“一座城”，历经7年发展，雄安这座现代化城市正拔节生长，成为京津冀协同发展迈向纵深的生动缩影。

“一中心四平台”投入使用，无人驾驶、智慧政务、智慧工地等丰富的应用场景，让智能元素无处不在。

雄安是一座绿色之城。先植绿、后建城，是雄安新区建设的新理念。白洋淀水清苇绿、飞鸟竞逐，“鸟类天堂”胜景再现；千年秀林，郁郁葱葱；悦容公园、金湖公园、郊野公园等成为人们休闲娱乐的好去处。未来，雄安新区的蓝绿空间占比将达到70%。

雄安是一座智能之城。坚持数字城市与现实城市同步规划、同步建设，着力打造地上、地下、云上“三座城”，

雄安是一座创新之城。雄安新区运行良好，21栋主题楼宇签约企业272家，中关村科技园集聚企业112家，中试基地入住率超80%……雄安正逐步成为新时代的创新高地和创业热土。

雄安新区科创中心中试基地，北京普龙科技有限公司工作人员在介绍新型机器人。



▲9月6日，雄安新区科创中心中试基地，北京普龙科技有限公司工作人员在介绍新型机器人。

▲9月5日，航拍雄安新区容东片区。容东片区是雄安首个集中建成区，担负着探索现代化城市管理运营和社区治理模式的重任。



▲9月5日，雄安新区启动区项目疏解现场。目前，一批疏解项目正加快落地建设。

▼9月6日，一趟列车从雄安站驶出。2020年12月，雄安站开通运营，是雄安新区开工建设的第一个重大基础设施项目。



▲9月5日，“华北明珠”白洋淀碧波荡漾。雄安新区通过实施大规模系统性生态治理，白洋淀生物多样性大幅提升，水质稳定保持在Ⅲ类，跻身全国良好湖泊行列。

▶9月5日，容西临泉幼儿园的孩子们在做游戏。目前，雄安新区新建片区已建和在建学校达98所，开办学校51所，民众在家门口就能享受到优质便捷的教育服务。

▼9月6日，雄安新区科创中心中试基地，雄安百信信息技术有限公司员工在服务器生产线上工作。



本版编辑 翟天雪 来稿邮箱 jjrbsyb58392306@163.com